
2023年大班安全危险的东西我不动活动
教案(大全8篇)

教案可以帮助教师进行课堂掌控，提供有效的教学方法和策
略。以下是一些高二教案的范例，供大家参考和借鉴。

大班安全危险的东西我不动活动教案篇一

【活动目标】

1、知道不能从矮墙、高台、陡坡等过高的地方向下跳。

2、学习向下跳的正确方法，加强自我保护。

【活动准备】

多媒体教学资源

（1）《受伤的栋洞》案例录音

（2）《这些提防能跳吗》图片

（3）《往下跳的动作要领》图片或视频

【活动过程】

小结：超过自己腰部的高度就很危险了，不能随便从矮墙，
高台等地方往下跳。

2、引导幼儿设计禁止跳下的标志，完成书上第28页的'操作
小朋友，从这些地方跳下来太危险了，为了保证大家的安全，
我们从这里设计一个禁止跳下的标志吧。

出示禁止跳下的标志，请幼儿观察，讨论怎样设计禁止跳下



标志。引导幼儿发现在红色圆圈中画出跳下的动作后，加
上“”或“×”

播放教学资源往下跳的基本动作要领，或看书第29页，幼儿
练习。

小结：从较高的地方跳下来，首先要向上起跳，用前脚掌先
着地，同时屈膝半蹲，轻轻落地。这样才能起到保护自己的
作用，避免受伤。

附案例：

有一天，6岁的小男孩栋栋和小伙伴一起在楼下公园玩，其中
一个孩子提议从一堵一米半高的花墙上跳下来。一群孩子爬
上去，喊着“一二三”一起从墙上跳下来。栋栋落地
时，“哎呦”一声歪倒在地，站不起来了。原来，地面较硬，
落地姿势不正确，他的小腿骨折了。

大班安全危险的东西我不动活动教案篇二

活动目标：1.知道不能从矮墙、高台、陡坡等过高的地方向
下跳2.学习向下跳的正确方法，加强自我保护活动准备：1.
多媒体教学资源（1）《受伤的栋洞》案例录音（2）《这些
提防能跳吗》图片（3）《往下跳的动作要领》图片或视频2.
笔活动过程：

小结：超过自己腰部的高度就很危险了，不能随便从矮墙，
高台等地方往下跳。

2.引导幼儿设计禁止跳下的标志，完成书上第28页的操作小
朋友，从这些地方跳下来太危险了，为了保证大家的安全，
我们从这里设计一个禁止跳下的标志吧。

播放教学资源往下跳的基本动作要领，或看书第29页，幼儿



练习。

小结：从较高的地方跳下来，首先要向上起跳，用前脚掌先
着地，同时屈膝半蹲，轻轻落地。这样才能起到保护自己的
作用，避免受伤。

附：案例有一天，6岁的小男孩栋栋和小伙伴一起在楼下公园
玩，其中一个孩子提议从一堵一米半高的花墙上跳下来。一
群孩子爬上去，喊着“一二三”一起从墙上跳下来。栋栋落
地时，“哎呦”一声歪倒在地，站不起来了。原来，地面较
硬，落地姿势不正确，他的小腿骨折了。

大班安全危险的东西我不动活动教案篇三

活动名称：

《高处危险我不跳》

主要领域：

健康渗透领域：社会

活动目标：

1、知道不能从矮墙、高台、陡坡等过高的地方向下跳。

2、培养幼儿的倾听能力及自我保护能力。

3、学习向下跳的正确方法，加强自我保护。

活动准备：

活动过程：

（一）导入



组织幼儿听多媒体教学资源《受伤的栋栋》，了解从高处往
下跳的危险。

提问：栋栋为什么会受伤？

小结：从高处跳下来很危险，很容易受伤。

（二）展开

提问：这些地方能跳吗？为什么？还有哪些地方是不能跳的？

小结：超过自己腰部的高度就很危险了；不能随便从矮墙、
高台、陡坡、攀爬架等过高的地方往下跳。

2、引导幼儿设计禁止跳下的标志，完成幼儿用书第28页上的
操作。指导语：小朋友，从这些地方跳下来太危险了。为了
保证大家的安全，我们在这里设计一个禁止跳下的标志吧！

出示禁止攀爬的标志，请幼儿观察，讨论可以怎样设计禁止
跳下的标志。引导幼儿知道在红色圆圈中画出跳下的动作后，
可以再加上“”或“x”来表示禁止。

3、示范讲解向下跳的基本动作要领，组织幼儿进行练习。

播放多媒体教学资源《往下跳的动作要领》，教师讲解示范
动作要领，幼儿站在小椅子上练习。

小结：从较高的地方向下跳的时候，首先要向上起跳，用前
脚掌先着地，同时屈膝半蹲，轻轻落地。这样能起到保护自
己的作用，避免受伤。

（三）结束

活动延伸：在体育活动或户外时安排练习向下跳的活动，巩



固基本动作，强调不能从太高的地方往下跳。

教学反思：

大班幼儿活泼好动，喜欢尝试新鲜刺激的事物，在平时的`教
学活动中幼儿爱做向下跳的动作，大型玩具上往下跳、花坛
上往下跳、甚至楼梯上最后几步时也会迫不及待的跳下来，
但是有些年龄小、运动能力差的幼儿在向下跳时又有些害怕，
也不懂得自我保护的方法，造成身体某些部位受伤。因此我
们学习了这节安全活动《高处危险我不跳》。

在学习中通过观看视频知道高处危险不能跳，出示图片让幼
儿找一找那些地方不能跳，在学习中有幼儿知道不能在石头、
楼梯、阳台等危险的地方跳跃，95%的幼儿学会了正确的跳跃
姿势，在动作技巧上通过练习并脚轻跳、脚尖落地促使幼儿
在落地前适时调节屈腿的速度和幅度，以减少对身体的震动，
懂得从高处跳落的保护方法。93%的幼儿设计出了自己喜欢的
禁止跳跃的标志并引导幼儿“找危险”，找出幼儿园中有哪
些地方容易发生危险，并贴上标记。幼儿初步知道危险的地
方不能去玩，也能够辨别什么地方危险，听从成人的建议，
懂得远离危险的游戏场所。

大班安全危险的东西我不动活动教案篇四

活动目标：

1、了解电的用途及安全使用电器的粗浅知识。

2、增强安全用电意识，懂得一些自我保护的方法。

家园配合：

请家长协助对孩子进行安全用电教育，教孩子正确使用各种
电器。



活动准备：

插头、插座、电线一段、“有电”标志图片

活动过程：

一、引导幼儿观察周围的事物，引起谈话兴趣并讨论电的用
途。

1、讨论：灯为什么会亮？录音机为什么会响？（引导幼儿知
道是因为有电的缘故）

2、师：还有哪些东西需要电？有了电它们可以怎么样？

3、讨论：如果没有电，我们会怎么样？

二、引导幼儿初步认识电线的构造及安全使用电线的粗浅知
识。

1、师：电是从哪来的？

2、出示电线，问：是什么？有什么用处？（传导电）引导幼
儿观察、了解电线的`结构及如何正确使用。

三、认识插头、插座，并知道安全使用它们的粗浅知识。

四、教师介绍一些不安全用电出危险的事例，让幼儿懂得安
全用电的重要性。

五、找一找、贴一贴师生一起找一找活动室内外哪里有电？
如何避免危险？在有电的地方贴上“有电”的图片提醒。

大班安全危险的东西我不动活动教案篇五

设计意图：



在现实生活中，由于幼儿年龄小、安全意识薄弱、安全防护
能力差，所以，安全问题是时时存在，危险处处可能发生，
这足以引起大家的广泛关注，特别是教师的重视。正如《纲
要》中指出“幼儿园必须把保护幼儿的生命和促进幼儿的健
康放在工作首位”。而“受人于鱼不如授之于渔”，时时防
护幼儿的安全顾然重要，而教给他们如何进行自我保护更是
重中之重而且，漫长的暑假马上就要开始了，许多家长无暇
照管幼儿，会让幼儿单独在家，不安全因素时时存在，教给
幼儿如何进行自我保护是幼儿园教师势在必行、责无旁代的
任务。于是，在本学期我就设计了安全教育活动《遇到危险
怎么办》，主要目的是让幼儿知道自我保护的重要性，增强
自护意识，掌握必要的、正确的自护常识，有效的进行自我
保护，让每个幼儿都能平安、健步康、快乐的成长。

活动目标：

1、通过活动让幼儿知道自我保护的重要性，增强自护意识。

2、教会幼儿一些必要的自护方法，并能进行必要的自我保护。

3、培养幼儿的观察能力、思维能力和语言表达等综合能力。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

活动重难点：

1、活动重点：通过活动增强幼儿的自我保护意识。

2、活动难点：使幼儿掌握一些自护方法进行自我保护。

活动准备：

1、安全教育小故事的图片、影碟片等相关资料；



2、影碟机；

3、奖品；

活动过程：

（一）教师以“生活中的危险真不少”引入课题，，吸引幼
儿的注意力，激发幼儿参与活动的兴趣。

（二）组织幼儿观看四个安全教育小故事的前半段：

1、小孩独自在家时，突然发现小偷进屋偷东西；

2、小孩独自在家时，有陌生人敲门；

3、小孩独自在家时，家里突然着火了；

4、小孩独自在家时，突然发生了食物中毒、受伤、生病的事
件；

（三）组织幼儿自由讨论：遇到上述的四种危险时，怎么办？

（四）师生谈话活动，教师引导幼儿想出各种正确有效的办
法。

（五）组织幼儿观看四个安全教育小故事的后半段：

1、发现有小偷时，可悄悄的溜出门去报警或找邻居帮忙等；

2、有陌生人敲门时，不可随便打开门，可打电话告诉大人等；

3、家里着火了，先打开门逃生再求助，无法逃生时要先打电
话告诉大人、打电话报警等；

4、发生食物中毒等事件时赶紧打电话告诉大人等；



（六）师生共同小结影蝶片中传授的办法和小朋友及教师想
到的办法，教师要一边小结一边出示相应的图片或资料强化
幼儿的记忆。

（七）活动小结：

1、教师再列举一些生活中可能发生的危险，并介绍其应变与
防护的办法；

（八）活动延伸：

激励幼儿在平日生活中多注意观察生活中可能发生的各种危
险，在自主寻求自护办法后，与大人共同商讨自护的办法。

活动反思：

活动能围绕幼儿们需要的、感兴趣的、急于想知道或解决的，
且在生活中随时都可能发生的安全自护问题来有目的的开展
活动，使幼儿能充份调动所有的智慧去滩索、去发现，并有
效的去建构新的认知结构。且活动取材于生活并运用于生活，
具有很强的真实性与实用性。

整个活动不是停留在简单的说教上，而是帮幼儿设计情景，
进行角色换位，寻找解决问题的方法，即授之于渔，使幼儿
能真切的体察真情实境，有效的.提高自护意识。

在活动中教师能给予幼儿充足的、自由的探索的时间和空间，
并创设有利于并能推进活动开展的教育氛围。从活动的效果
来看，活动完成了预期的目标，达到了预期的效果，取得了
预期的成效，是一次成功的安全教育活动。

大班安全危险的东西我不动活动教案篇六

运动目的：



1、明白去河滨或河里玩耍很伤害。

2、进步自我掩护的意识和本领。

运动预备：

幼儿用字画面“伤害的河”（一）（二）。

运动历程：

一、报告解放军叔叔救济落水儿童的故事。

重要内容：有一天，小华在屋前玩耍，他突然发明远处的河
上游来了两只鸭子，就跑到河滨去抓鸭子。但是一不当心脚
一滑就失进了河里。河水很深，小华又不会泅水，匆匆
喊：“救命！”亏得一位途经的解放军叔叔看到了，实时救
起了小华。各人都说，要不是解放军叔叔救得实时，小华就
会被河水淹逝世了。

二、请幼儿看幼儿用书（一）、（二）举行观察让幼儿评论
辩论小华落水的缘故原由，明白去河滨或河里玩耍是很伤害
的。

老师：小华为什么会落水？

幼儿：小华到河里去抓鸭子。

幼儿：小华贪玩。

师：落水后会有什么伤害？

幼儿园教育随笔幼儿：小朋友太小了还不会泅水，会淹逝世
的。

师：小朋友在什么环境下轻易落水？



幼儿：在河里泅水。

幼儿：在河滨玩耍。

师小结：小朋友平常要留意不到河滨或桥上去玩耍，在桥上
行走时不翻越雕栏，要在大人的陪同下荡舟、泅水，不做伤
害的行动，防备溺水。

三、资助幼儿相识溺水后简朴的抢救意识。师：见到有人落
水时，我们小朋友应当怎么办？

幼儿：要实时呼救，去喊大人。

师：小朋友年事小，不会泅水，万万不要本身下去救济，不
然，本身也会溺水。

老师：要在大人的陪伴下才气去泅水，幼儿园教案才气去河
滨，在河滨或水上玩的时间要服从法则，不做伤害的行动。

大班安全危险的东西我不动活动教案篇七

活动目标：

1、让幼儿知道身边有哪些危险，增强安全意识，远离不安全
因素。

2、在讲讲、议议中培养幼儿大胆、清楚地讲述自己的想法，
增强语言表达能力。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

5、知道在发生危险时如何自救。



活动准备：

教学用ppt

活动过程：

1、谈话导入。

小朋友们知道我们身边有哪些危险吗?我们的家里有没有危
险?都有哪些危险呢?

2、出示ppt图片，一起来看看家里的危险。(教师和幼儿边讨
论边说)

教师：小朋友们，我们一起来看看第一张图片，这是什
么?(热水壶)

在家里，我们用它来干什么?爸爸妈妈通常会把它放在什么地
方?小朋友会去碰他吗?热水壶有什么危险?你知道使用热水壶
需要注意些什么吗?(小朋友好奇心都很强，他们会对热水壶
里冒出来的热气感兴趣，有的小朋友甚至把手伸到装有热水
的壶口边玩，不小心就被烫伤;如果把壶放在茶几等高的地方，
热水壶容易砸下来烫伤小朋友，热水壶的内胆破碎后容易划
伤小朋友。)边讲解边配合发生的危险事故图片。

放映第二种危险物品(打火机)

打火机有什么用途，我们通常会在哪里看到它?它能帮我们很
多忙，那如果使用不当，会发生什么危险呢?（小朋友对打火
机里面的液体很感兴趣，一部分小朋友就会尝试着把打火机
弄开看看里面到底装了什么，在打不开的情况下有的人就会
乱摔，却不知道打火机里面装了汽油，一摔就容易爆炸，爆
炸后打火机的塑料外壳会飞溅到四面八方，不小心就飞到小
朋友身上烫伤小朋友;如果使用打火机来照明，也容易发生火



灾，因为家里布做的东西很多，容易着火。)边讲解边配合发
生的危险事故图片。

放映第三种危险物品(液化气罐子)

液化气是用来做什么的?它为我们提供了哪些方便?那你知道
它的构造吗?液化气有什么危险呢?(液化气有一个开关，用一
根红色的管子连着液化灶，我们把开关打开才能用，不用的
时候要把它关掉。小朋友如果乱拧开关就会导致煤气泄漏，
煤气是一种有毒气体，进入到人的身体里会发生头晕，呼吸
困难，窒息，最后死亡等情况，所以他很危险。液化气使用
不当也会发生爆炸事故)边讲解边配合发生的危险事故图片。

放映第四种危险物品(微波炉)

微波炉能帮我们什么忙?它有那么多的好处，里面没有热水、
汽油和煤气，它有什么危险呢?(微波炉是电器，小朋友使用
不当会发生触电事故)

3、游戏巩固“我说你答”，答对的小朋友给小贴画作奖励。

热水壶应该放在高处还是地处?

可以把手伸进热水壶吗?

打火机可不可以摔?

如果有一件小朋友很喜欢的玩具掉到床底下可不可以用打火
机照明去捡?

火警电话：119

遇到火灾时什么办法离开火场又快又安全?a、乘电梯b、走楼梯



火灾烟雾很浓时可以用干毛巾还是湿毛巾捂住口鼻?

液化气的开关能当玩具吗?

煤气泄漏怎么办?a、开窗b、关窗

手上沾有水能插电吗?

有人触电怎么办?切断电源

活动延伸：

请小朋友留意生活中还有哪些不安全的因素。

活动反思：

《危险在哪里》一课是教育科学出版社《品德的.与生活》二
年级上册第三单元《我会照顾自己》的第三个主题。通过这
次活动，让学生发现我们身边的危险，认识一些常见的安全
标志，掌握基本的自救和求助方法，从而保护自己，让自己
远离危险。

在课堂导入时，我播放了一段本校学生在课间爬围墙的录像，
同学看到熟悉的校服，熟悉的校园，情绪都很激动，当看到
同学在攀爬围墙的时候，孩子们都不约而同的大叫到：危险！
看到学生们这样的反应，我知道自己的导入设计成功了。在
后面的教学设计中，我紧扣教材，利用教材优势，从一幅幅
精美的情景图培养学生去观察、去感悟、去了解与“危险”
有关的一切。再结合农村学生的实际生活，以校园为载体，
根据学生出现的情况制作录像，让学生更加形象的认识到哪
些行为会给自己和别人带来伤害。

对于书本上45页所例举来自陌生人的危险，我采取让学生扮
演的方式去体会。最后用一首《安全歌》结束活动，进一步



认识安全的重要。

危险时刻潜伏在我们的身边，威胁着我们的健康和生命，作
为小学生，仅通过一堂课，对危险的认识是不可能面面俱到
的，那就需要我们时刻提醒学生，关注学生，让危险远离我
们。

生命是万事之源，我们要让学生在成长的历程里，感知安全
情系生命，情系我们千家万户的幸福。

小百科：危险是警告词，指某一系统、产品、或设备或操作
的内部和外部的一种潜在的状态，其发生可能造成人员伤害、
职业病、财产损失、作业环境破坏的状态，还有是一些机械
类的危害。

大班安全危险的东西我不动活动教案篇八

1、知道不能从矮墙、高台、陡坡等过高的`地方向下跳。

2、学习向下跳的正确方法，加强自我保护。

活动准备

多媒体教学资源

（1）《受伤的栋洞》案例录音

（2）《这些提防能跳吗》图片

（3）《往下跳的动作要领》图片或视频

活动过程

：超过自己腰部的高度就很危险了，不能随便从矮墙，高台



等地方往下跳。

2、引导幼儿设计禁止跳下的标志，完成书上第28页的操作小
朋友，从这些地方跳下来太危险了，为了保证大家的安全，
我们从这里设计一个禁止跳下的标志吧。

出示禁止跳下的标志，请幼儿观察，讨论怎样设计禁止跳下
标志。引导幼儿发现在红色圆圈中画出跳下的动作后，加
上“”或“×”

播放教学资源往下跳的基本动作要领，或看书第29页，幼儿
练习。

：从较高的地方跳下来，首先要向上起跳，用前脚掌先着地，
同时屈膝半蹲，轻轻落地。这样才能起到保护自己的作用，
避免受伤。

附案例：

有一天，6岁的小男孩栋栋和小伙伴一起在楼下公园玩，其中
一个孩子提议从一堵一米半高的花墙上跳下来。一群孩子爬
上去，喊着“一二三”一起从墙上跳下来。栋栋落地
时，“哎呦”一声歪倒在地，站不起来了。原来，地面较硬，
落地姿势不正确，他的小腿骨折了。


